

Я НЕ ХОЧУ СУДЬБУ ИНУЮ...

«Идеалы партии, идеалы коммунизма стали для рабочего сутью всего его мировоззрения, они определяют его поступки, его отношение к людям, всю его жизненную линию».

(Л. И. Брежnev. Из речи на XV съезде профсоюзов).

Было это двадцать шесть лет назад. Тогда ей, выпускнице первой средней школы, пришлось принимать первое серьезное решение, которое, по сути дела, должно было определить дальнейший жизненный путь. И она сделала выбор. Во многом помог отец — Гаврил Иванович Бесхмельнов, горняк Красногвардейской шахты, трудолюбивый, уважаемый всеми в коллективе человек.

— Дело, конечно, твое, дочка, — задумчиво проговорил он, когда Галина сообщила ему о намерении. — Могла бы и дальше учиться, пока я работаю. Но в одном уверен: нет и быть не может лучшей жизненной школы, чем рабочий коллектив. В этом меня убеждает собственный опыт и пример моих товарищей по труду. Рабочий человек — звание у нас почетное. Ни одно дело в государстве не решается без нас, рабочих. Так я понимаю и сужу.

— Спасибо, папа. Я была уверена, что ты поймешь меня.

— Ну, тогда в добрый путь! С этим напутствием и перешагнула она порог отдела кадров медеплавильного комбината. Отнеслись здесь к девушке внимательно. Приветливо взглянув на нее из под кустистых мокнатых бровей, пожилой начальник отдела кадров назвал ей ряд рабочих мест.

К молодым, умела найти к каждому подход, каждого убедить Клавдия Павловна Григорьева. Мы часто беседовали с ней на самые различные темы, иногда касались таких сложных вопросов, как о смысле жизни, о высокой роли трудающегося человека в нашем обществе, о партии. Говоря об этом, Клавдия Павловна особенно оттеняла ту мысль, что идеальная убежденность является тем пробным камнем, на котором проверяются все поступки, дела и стремления каждого человека.

А жизнь шла своим чередом. Были у Галины и радости, и трудности, и огорчения, и трудовые победы. С каждым годом росло мастерство. Помогала ей в этом целеустремленная работа над собой, опыт ветеранов, учеба в техникуме, бескорыстная помощь старших товарищей. Ей присваивают звание лаборанта пятого разряда. В трудовой книжке появляются одна за другую записи о поощрениях за творческий, добросовестный труд. В 1971 году за успешное выполнение социалистических обязательств работница была награждена Почетной грамотой. За достигнутые успехи в выполнении девятой пятилетки Галина Гаврилова была награждена медалью «За трудовую доблесть».



и ценят трудолюбивого и творчески относящегося к своему делу человека, не стоящего в стороне от общественных дел. Сейчас Галина Гаврилова — аппаратчик самой высокой квалификации. По итогам работы за 1979 год ее имя было занесено на Доску почета комбината и на городскую Доску почета. Трудящиеся цеха оказали большое доверие, избрав ее в состав цехового комитета профсоюза, где сейчас выполняет она обязанности председателя производственно-массовой комиссии. Це-

дров назвал ей ряд рабочих мест.

— Но рекомендую тебе освоить профессию лаборанта. У нас их сейчас не хватает. Если согласна, то оформляйся в центральную химлабораторию, там помогут быстро освоить дело.

— Посчастливилось мне, — вспоминает Галина Гавриловна Мальцева, в самом главном, — встретили меня очень хорошие люди. Да и потом рядом всегда были товарищи. Известно, что трудности для новичка на производстве всегда есть и будут. И мне было не просто после школьной скамьи войти в рабочий коллектив, привыкнуть к людям, подружиться с ними, завоевать уважение. Никак не обойтись без помощи старших товарищей.

Для меня такими наставниками в коллективе коммунистического труда стали тогда заведующая пробирным отделом Галина Николаевна Байдерина, старший лаборант этого отдела, секретарь цеховой партийной организации Клавдия Павловна Григорьева. Большую заботу о молодых тружениках проявляла бывшая в то время начальником химлаборатории Анна Владимировна Постникова. Чувство сердечной благодарности к этим людям, помогшим мне освоить профессию лаборанта и совершенствовать свое мастерство в дальнейшем, сохранило всю жизнь.

Ну, а главное, наверно, состоит в том, что мои старшие товарищи сумели воспитать у меня и многих других моих сверстников сознание долга, высокой ответственности перед товарищами по труду, перед коллективом, перед народом и государством. Доб-

выполнением девятой пятилетки Галина Гавриловна была награждена медалью «За трудовую доблесть» и знаком победителя социалистического соревнования.

Здесь, говоря о вкладе человека в дела нашего общества, необходимо заметить, что не только мастерство, рост квалификации, учеба определяют ценность того, что вносит каждый из нас в общее дело строительства коммунизма. На чашу весов необходимо положить также и общественную деятельность.

Галина Гавриловна была не один раз депутатом городского Совета, входила в состав постоянных депутатских комиссий по народному образованию, социальному обеспечению, культуре. Она внесла посильный вклад в решении многих вопросов хозяйственного и культурного строительства в городе.

Принципиально подошли коммунисты химлаборатории к оценке трудовой и общественно-политической деятельности Галины Гавриловны Мальцевой, принимая ее в ряды Коммунистической партии. Одной из первых дала ей свою рекомендацию бывший секретарь цеховой партийной организации Клавдия Павловна Григорьева. «Доверия достойна» — эти слова написаны в ее рекомендации твердой рукой.

Быть в рядах Лепинской Коммунистической партии достойна! — так единодушно решили коммунисты на памятном для Галины Гавриловны на всю жизнь ее первом партийном собрании. И она старается всей своей жизнью оправдать это высокое доверие.

В самом начале десятой пятилетки нелегко было и руководителям, и всему коллек-

тиву квалификации. Готовить и изыскивать их надо было на месте.

Вот тогда-то и предложили Галине Гавриловне освоить новую профессию — аппаратчика сушильно-абсорбционного отделения. Райских условий труда на новом месте на первых порах не обещали.

— Будет трудно, но в перспективе все должно падаться, — так сказали в партийном комите, так сказали и руководители серпокислотного цеха, куда пришла Галина Гавриловна для предварительного знакомства с новым местом работы. Да, предложение не было особенно привлекательным, и над ним стоило крепко подумать. Не хотелось бросать хорошо освоенную полюбившуюся и довольно высокооплачиваемую работу, но хотелось уходить из ставшего родным коллектива, где знали и уважали ее. Пришла на ум старая пословица: «От добра — добра не ищут», и ведь на новом месте работы все придется осваивать, как говорится, с азов: знакомиться с новой профессией, изучать оборудование, технологию. Зачем же все эти дополнительные хлопоты, заботы и волнения? Но как коммунист, она уже давно привыкла ставить интересы коллектива, интересы партии выше своих личных. И решение ее созрело. Чтобы убедиться в верности его, она обратилась к своим старым наставникам — Клавдии Павловне Григорьевой и Анне Владимировне Постниковой.

— Конечно, жаль отпускать тебя из нашего коллектива, — сказали они, — никто не осудит, если останешься. Дело-то ведь вполне добровольное. Но коммунист должен быть там, где труднее. И товарищи по желали ей новых успехов в новом коллективе.

И они, эти успехи, пришли. В любом коллективе уважают

стии председателя производственно-массовой комиссии. Цеховой комитет в новом составе стал уделять значительно больше внимания вопросам социалистического соревнования. По-деловому прошло в коллективе обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. В этом тоже есть заслуга Галины Гавриловны.

Подводя итог нашей беседы, начальник серпокислотного цеха Владимир Яковлевич Куницкий тепло отзывался о Галине Гавриловне: «Она принадлежит к числу лучших, перспективных работников цеха». Секретарь цеховой партийной организации Владимир Михайлович Голдобин дополнил эту характеристику: «Принципиальный коммунист, отдающийся до конца своему делу». Короче и лучше не скажешь.

Когда мы размышляем, что дала рабочему человеку наша родная Советская власть, то вспоминается многое: мы свободно выбираем свой путь в жизни, можем идти на любую, понравившуюся работу. Мы сами, наши дети бесплатно получаем образование, пользуемся всеми благами культуры. К нашим услугам больницы, санатории, дома отдыха, курорты. Ни одно дело не решается в государстве без участия трудящихся. Ярким свидетельством тому — всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. В числе многих коммунистов, вышедших из среды рабочего класса, будет решать на XXVI съезде Коммунистической партии важные вопросы государственно-масштаба и представитель партийной организации Свердловской области, делегат этого съезда Галина Гавриловна Мальцева. Как в воду смотрел старый горняк, давая напутствие своей дочери четверть века назад. Иной судьбы желать трудно.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: Г. Г. Мальцева.

Фото В. Гаврилова.